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A VARIETY OF BOOKS
ON

INTERESTING SUBJECTS

FIFTH SERIES

Including many items from the Library of the Comte de Chambord
(Henry V of France).

1 AFRICA. ANDERSSON (Charles John). Lake Ngami; or, Explora-
tions and Discoveries during Four Years’ Wanderings in the Wilds
of South Western Africa.

Mustrated with map and numerous illustrations, Royal 8vo,
original cloth. London, 1856. £2 5s

From the Library of Henry V. of France.

CAMERON (Verney Lovett). Across Africa.

With numerous illustrations. 2 vols., 8vo, original cloth. London,
18717. £1 5s

From the Library of Henry V. of France.

DU VAL (Charles). With a Show through Southern Africa,
and Reminiscences of the Transvaal War.

With numerous illustrations. 2 vols., Bvo, original cloth, uncut,
London, 1882, £1 5s
From the Library of Henry V. of France.

_ DRUMMOND (Hon. W. H.). The Large Game and Natural
History of South and South-East Africa.

Coloured frontispiece, coloured vignette on title-page, and numerous
full-page and other illustrations. 8vo, original cloth, uncut. Edin-
burgh, 1875. £2 10s

From the Library of Henry V. of France.

EGYPT, WILKINSON (Sir J. G.). The Manners and
gpstl?ms of the Ancient Egyptians, Revised and Corrected by S.
irch.

Numerous coloured and other illustrations. 3 vols., 8vo, original
cloth, uncut. London, 1878. X3 5s

6 AGRICULTURE. Catalogue of Paintings of the Domestic Animals
in the Agricultural Museum of the University of Edinburgh.

8vo, morocco, g.e. Edinburgh, 1842. 10s 6d

7 ALBA. (Duquesa de Berwick y de Alba.) Nuevos Autégrafos de
Cristobal Colén y Relaciones de Ultramar,
With 5 plates of autographs and a map by Christopher Columbus.
Small folio, wrappers. Madrid, 1902. 4s 6d

A second monograph on the Columbus autographs in the possession of the
Duke of Alba.

8 ——— EIl Mariscal de Berwick. Bosquejo Biografico.
Title in red and black. Containing 35 plates (one in colour). 4to,
stamped cloth. Madrid, 1925. £3 3s
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9 ALPINE. Peaks, Passes, and Glaciers. A Series of Excursions by

Members of the Alpine Club. Edited by John Ball and E. S.
Kennedy.

23 maps, 8 coloured lithographic plates. and 70 woodcuts. The Two

Series Complete. 3 wvols,, 8vo, half morocco, gilt, uncut, t.e.g.
1859-62. £4

Il]E..:!:!ERIGA; BRYCE (James). American Commonwealth. Second
1T101.

2 vols., post 8vo, cloth, uncut. London, 1899. 15s

11 CANADA. DOUGHTY (Arthur G.). A Daughter of New
France, being a Story of the Life and Times of Magdelaine de
Vercheres, 1665-1692.

With coloured illustrations. Square post 8vo. Full moroeco, uncut,
t.e.g. Edinburgh: Ballantyne Press, 1916. £3 15s

One of 150 copies printed.

12 GAGNON (Ernest). Chansons Populaires du
Canada. Recueilles et publiées avec annotations, ete.
8vo, original cloth gilt. Québec, 1880. 10s 6d

Presentation Copy from the Author to Le Comte de Chambord (Henri V.
of France), with inscription on fly-leaf.

13 LAROCHE-HERON (C. de). Les Servantes de
Dieu en Canada. Essai sur I'Histoire des Communautes Religieuses
de Femmes de la Province. Edition revue, corrigée, augmentée et
specialement preparer pour le Canada.

8vo, original cloth. Montreal, 1855. 15s

LAVAL DE MONTMORENCY (Francois de).
Notice Biographie sur Francois de Laval de Montmorency ler
Eveque de Quebec, suivie de Quarante-une Lettres et de Notes
Historiques sur le Chapitre de la Cathedrale.

8vo, original cloth. Montreal, 1874. 12s 6d

15 — MORGAN (Henry J.). The Canadian Parliament-
ary Companion.

Thick 12mo, original cloth, Montreal, 1874, 5s

15 TURCOTTE (Louis P.). Le Canada sous I'Union,
1841-1867.

Post 8vo, original wrappers. Quebeec, 1871. 10s 6d

Presentation Copy from the Author to Le Comte de Chambord, with
inscription on title-page.

17 ARCHITECTURE. NASH (Joseph). The Mansions of England
in the Olden Time.

With 104 illustrations. 4to. New half morocco gilt (with the
original covers bound in), uncut, t.e.g. London: Studio, 1905-6. £3 3s

18 ARMOUR. MEYRICK (Samuel Rush). A Critical Inguiry into
Ancient Armour, as it existed in Europe, but particularly in Eng-
land, from the Norman Conquest to the reign of King Charles II;
with a Glossary of Military terms of the Middle Ages.

With 80 plates, 72 of which are beautifully coloured and illuminated

in gold and silver.

First anp Best EpiTioN. 3 vols, folio, half red morocco, ge.

London, 1824. s £6 18s
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19 AIJT{}GR&PH_S. NETHERCLIFT (F. G.). The Autograph Sou-
venir. 1st Series. A Collection of Autograph Letters, Interesting
Ducm_nenta. etc., executed in facsimile. With transcriptions and
occasional translations by Richard Sims.

4to, original cloth. London, 1865. £1 1s

20 BALLADS., EVANS (Thomas). Old Ballads, historical and
narrative, with some of modern date. Collected from rare copies
and MSS. A New Edition, revised by his son, R. H. Evans.

Frontispieces. 4 wvols., post 8vo, blue calf gilt, g.e. Lundoné 1311&
3

21 BARRETT (W. A.) (Fellow of the College of Organists). Irish
Lyrical Humour.

The Original Manuscript of his Lecture given on May 8th, 1872.
Extending to 41 pp., 4to. £1 10s
In this Lecture Barrett introduces " Shakespeare and the Stage Irishman.”

22 BASSE (William, 1602-1653). Poetical Works, now for the first
time collected and edited with introduction and notes by R. Warwick
Bond. Frontispiece.

Large Paper Copy. Royal 8vo, original boards, uncut. London,
1893. £1 10s

One of 25 copies.

23 BECHARD (Ferdinand). De I’Administration intérieure de la
France. Avec un appendice sur les lois municipales des principaux
Etats de I'Europe par M. Bergson.

2 vols., 8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1851. 10s 6d
From the Library of Henry V. of France.

24 BERNARD (Paul). Traité théorique et pratique de I'Extradition
comprenant l'exposition d'un projet de Loi Universelle sur 'Extra-
dition.

2 vols, 8vo, black morocco, fleurs-de-lis in corners and on back,

insicde dentelle, uncut. Paris, 1883. £3 15s

Presentation Copy “ A son Altesse Royale Monseigneur le Comte de
Chambord humble hommage de 'auteur Paul Bernard.”

25 BEEEYER (M.). Oeuvres. Discours parlementaires, 1830-1868.

5 vols, 8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 13;21-'?1'5&5

From the Library of Henry V. of France.

Oeuvres. Plaidoyers, 1815-1868.

4 vols, 8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 13;(;—?285

26

From the Library of Henry V. of France,

27T BEWICE (T.). The Water Colour Drawings of Thomas Bewick.

With coloured frontispiece and 39 coloured illustrations. 4to,
original cloth, uncut, te.g. London, 1930. £1 10s

28 BOOK BINDING. BOUCHOT (Henri). De la Reliure.

With 14 full-page illustrations. Post 8vo, half morocco, uncut, t.e.g.
(with original wrappers bound in). Paris, 1891. s 6d
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BOOKS, BIBLIOGRAPHIES, Etc.
29 ARNOLD (William Harris). Ventures in Book Collecting.

With portrait and numerous illustrations. 8vo, original half cloth.
New York, 1923. £l 1s

30 BERGHMAN (G.). Catalogue Raisonné des Impressions
Elzeviriennes de la Bibliothégque Royale de Stockholm,

With portrait. 8vo, original wrappers, uncut. Stockholm, 1911. 18s

31 A Browning Library. A catalogue of Printed Books, Manuseripts
and Autograph Letters by Robert Browning and Elizabeth Barrett
Browning, collected by T. J. Wise.

With numerous illustrations. Small 4to, original buckram, uncut,
t.e.g. London, 1929. £3 5s

Presentation Copy, with autograph inseription on fly-leaf: * For John
Drinkwater, from his friend, Thos., J. Wise.”

32 COLE (G. Watson). Index to Bibliographical Papers published

by the Bibliographical Society and Library Association, London,
1877-1932,

Small 4to, original wrappers, uncut. Chicago, 1933. 5s

33 COLERIDGE (S. T.). A Bibliography of the Writings in Prose
and Verse of Samuel Taylor Coleridge, by T. J. Wise.

Small 4to, half buckram, uncut. London: Bibliographical Society,
1913. %1 1s

34 COLOMBO (Pio). Il Legatore di Libri. Corso di istruzioni pro-
fessionali per allievi legatori.

With numerous illustrations. 2 wvols., 8vo, original cloth. Torino,
1913. £1 1s

35 Emmanuel College, Cambridge. A Hand-List of English Books

in_the Library of Emmanuel College, Cambridge, printed before
MDCXLI.

=mall 4to, original half buckram, uncut. Bibliographical Society,
1915, 3

36 ESDAILE (A.). A List of English Tales and Prose Romances
Printed before 1740. -

Small 4to, original half buckram, uncut. London: Bibliographical
Society, 1912, 15s

37 GRAY (G. J.) and PALMER (W. M.). Abstracts from the Wills
and Testamentary Documents of Printers, Binders, and Stationers
of Cambridge, from 1504 to 1699.

Small 4to, original half buckram, uncut. London, 1915. 58

38 GUTENBERG-JAHRBUCH, 1933, herausgegeben von A. Ruppel.
With illustrations. 4to, original half cloth. Chicago, 1933. 10s 6d

39 HAEBLER (Dr, Konrad). Sammlung Bibliothekswissenschaft-
licher Arbeiten Begrundet von Karl Dziatzko,

gflarilano Fava e Giovanni Bresciano la Stampa a Napoli nel XV
ecolo,

. Together 2 wvols., small 4to, original wrappers, uncut, and portfolio
containing 60 plates. Leipzig, 1911-1913, £6 6s
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BOOKS, BIBLIOGRAPHIES, Eic.

40 Huth Collection. Catalogue of the Huth Collection of Printed
Books, and Illuminated Manuscripts.

With numerous illustrations. 9 parts in 3 vols., small 4to, original
buckram, uncut, t.e.g. London, 1911-1920. £5 58

41 Meredithiana, being a Supplement to the Bibliography of Meredith
by M. Buxton Forman.

Small 4to, original half buckram, uncut. Edinburgh: Dunedin Press,
1524, £1 1s

42 Newberry Library. Check List of Books Printed during the
Fifteenth Century, compiled by Pierce Butler,

8vo, original wrappers. Chicago, 1924. s 6d

43 (Rylands Library). Descriptive Catalogue of an Exhibition of
Printed Book Illustrations of the Fifteenth Century, arranged in
the Main Library. With an Introduction by the Librarian.

With 16 facsimiles. 8vo, original wrappers. Manchester, 1923, 5s

44 STONEHILL (C. A, Jr.), BLOCK (A.), and STONEHILL (H. W.).
Anonyma and Pseudonyma,

4 vols., 8vo, original cloth. London, 1926-7. £3 3s

45 A Swinburne Library. A Catalogue of Printed Books, Manuscripts
and Autograph Letters by A. C. Swinburne, collected by T. J. Wise.

With numerous illustrations. Small 4to, original buckram, uncut,
t.e.g. London, 1925, £4 4s

Presentation Copy to John Drinkwater from T. J. Wise with inscription
on half-title, together with autograph letter.

46 WALTHER (C. F.). Les Elzevir de la Bibliothéque Impériale
FPublique de St. Petersbourg, Catalogue bibliographique et Raisonné,

Square post 8vo, half calf gilt. St. Petersbourg, 1864. 18s

47 WILDE (Oscar). Bibliography of Oscar Wilde, by Stuart Mason.
With a note by Robert Ross.

With frontispiece on Japanese Paper and other illustrations.
EpirioNn DE LUXE. 2 vols, 8vo, original buckram, uncut, t.e.g.
London, 1914. £1 5s

One of 100 copies numbered and signed by the Author.

45 THE BRITISH PROSE WRITERS.
Complete Set of 25 volumes. 12mo, full contemporary morocco
gilt, g.e. London, 1819-21. £6 18s

Comprising:—Bacon, Burns, Locke, Boyle, Johnson, Gray, Burke, Walpole,
ete.

49 BURLAMAQUI (J. J.). Principes du Droit de la Nature et des
Gens. Avec la suite du Droit de la Nature. Le tout considérable-
ment augmenté par le professeur de Félice. Nouvelle édition, revue,
corrigé et augmentée d'une Table générale analytique et raisonné
par M. Dupin.

5 vols., 8vo, wrappers, uncut, unopened. Paris, 1820. 21
From the Library of Henry V., of France.
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50 BURTON (Robert). The Anatomy of Melancholy, What it is,
with all the kinds, causes, symptoms, prognostics and several cures
of it. With a Satirical Preface. Frontispiece.

3 vols., 8vo, original half vellum. London: Nimmo, 1886. £3

91 BUTLER (Samuel). Hudibras. With Notes selected from Grey
and other Authors, to which are prefixed A Life of the Author.

With the series of fine coloured plates by Clark. 2 vols., 8vo, newly
bound in straight-grained morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1819,
£10 10s

52 BYRON (Lord). Works, With his Letters and Journals and his
Life by Thomas Moore.

17 vols., 12mo, full calf gilt. London, 1833. £6 10s

53 CALLIGRAPHY & PALEOGRAPHY. TOS (Don Joaguin).
P s que para inteligencia de los Manusecritos Antiguos de
este Principado.

With 22 folding plates of illustrations. Small 4to, original Sganish
calf. Barcelona: N.p. (c. 1780). 1 10s

54 CAMERON (D. Y.). RINDER (Frank). An Illustrated Catalogue
of his Etched Work, with Introductory Essay, and Descriptive Notes
on each plate. :

One of the special copies, with a fine original etching of the “ Lion
and the Unicorn,” signed by D. Y. Cameron. 4to, half vellum.
Glasgow, 1912. £5 10s

One of 200 copies.

35 CHAUCER (G.). Complete Works.

Portrait and facsimile. 7 vols., 8vo, bound by Riviere in half levant
morocco gilt, t.e.g. Oxford, 1894-97, £10 10s

56 CICERO. De Officiis. Finely Printed in Large Type.

Small 4to, handsomely bound by Sangorski and Sutcliffe in full red
levant morocco extra, full gilt back, wide gilt borders on sides, g.e.
London: A. L. Humphreys, 1902. £5 15s

57 COLERIDGE (S. T.). Poems.
F'cap. 8vo, full morocco, g.e. London: Pickering, 1848. 10s 6d

58 COURT MEMOIRS. JACKSON (Catherine Charlotte, Lady).
The Court of France in the Sixteenth Century. 1514-1559.

Illustrated with 8 portraits. First Eprtion. 2 vols., 8vo, original
cloth. London, 1886. £1 10s

59 CRABBE (Rev. George). Poetical Works, with his Letters and
Journals, and his Life, by his Son.

Frontispieces and engraved titles. 8 wvols., 12mo, full calf gilt.
London, 1834. 3s

60 DAWKINS (W. Boyd). Cave Hunting: Researches on the evidence
of Caves respecting the early inhabitants of Europe.

With coloured frontispiece and 129 woodcut illustrations. B8vo, half
morocco, uncut, t.e.g. London, 1874. £1 15s
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61 DEFOE (Daniel). The Compleat English Gentleman. Edited for
the First Time from the Author's Manuscript in the British Museum,
with Introduction, Netes, and Index, by Karl D. Biilbring.

Royal 8vo, original half buckram, uncut, t.e.g. London, 1890. 15s
Large Paper Copy, and one of 80 copies printed.

62 Novels and Miscellaneous Works. With a biographical
Memoir of the Author, literary prefaces to the various pieces, illus-
trative notes, ete., including all contained in the edition attributed
to the late Sir Walter Scott, with considerable additions.

20 vols., 12mo, half morocco, uncut, t.e.g. Oxford: D. A. Talboys,
1840, £16 16s

63 DEMOLINS (Edmond). Le Mouvement Communal et Municipal
au Moyen Age. Précédé d'une lettre de M. F. Le Play.

8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1875. bs

Presentation Copy " Au Roi hommage de 'auteur E. Demolins.”
From the Library of Henry V. of France.

64 DISRAELI (I.). Collection of his Works, forming 9 wvols.

Post 8vo, calf gilt. London, 1796-1828. £4 15s
Comprising :—

Literary Recreation, 17986, An Inguiry into the Literary and

Calamities of Authors. 2 wvals. 1812, Political Character of James 1. 1816.

Quarrels of Authors. 3 wvols, 1814, The Literary Character. 2 vols. 1828

65 Curiosities of Literature. With a view of the Life and
Writings of the Author by his Son.

Portrait. 3 vols., post 8vo, full calf gilt. London, 1849, £1 13s

it DRAMA. IRVING (Henry). Talma on the Actor’'s Art, with
Preface by Henry Irving.
8vo, original wrappers. London: Bickers & Son, (1883). 85 6d

Translated from the original and first printed in * The Theatre * of 1877 at
Irving's suggestion. With references to Shakespeare,

67 DURER (A.). Amand-Durand. (Euvre de Albert Durer. Repro-
duit et Publie par Amand-Durand. Text par Georges Duplessis.

With 108 fine reproductions of his Copper Plate work. Folio. Half
morocco, uncut, t.e.g. Paris, circa 1870. £5 58

68 ENGRAVINGS. Famous Prints. Masterpieces of Graphic Art.
Reproduced from rare originals with introduction and critical notes
by F. Weltenkampf.

Folio, original buckram, uncut, t.e.g. New York, 1926. £3 15s

Contains reproductions of the Works of Rembrandt, Van Dyke, Hollar,
Whistler, Haden, Meryon, Durer, Blake, and others.

69 HUBBARD (E. Hesketh). Sixty-six Etchings, being full-
page reproductions of etchings, drypoints, aquatints and mezzotints,
and a few reproductions of wood-block prints and lithographs by
glemhers of the Print Society. With an Introduction by Kineton

arkes.

4to, original half buckram. Woodgreen Commeon, 1923, 18s
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FORE-EDGE PAINTING.

70 FALCOCNER (William). The Shipwreck: A Poem. With a Life
of the Author, by J. S. Clarke.

3 plates and 5 vignettes. 12mo, bound by B. Fry, of Halifax, in full
contemporary red morocco extra, full gilt back, wide gilt borders
on sides, g.e. With a fine water colour drawing of the Launching
of the Britannia at Deptford, on the Fore-edge, under the gold.
London, 1811, £25

Fine and genuine specimen.

71 FARQUHAR (George). Dramatic Works. Edited, with Life and
MNotes, by A. C. Ewald.

2 vols., 8vo, half calf gilt, t.e.g. London, 1892. £3 3s

72 FIELDING (Henry). Works. With an Essay on his Life and
Genius by Arthur Murphy. Frontispiece.

10 vols., 8vo, calf (rebacked). London, 18086. £5 5s

73 FISHER (Arthur T.). Outdoor Life in England.
First EpiTioN. 8vo, half morocco gilt, t.e.g. London, 1896. £1 10s

74 FURNITURE. CHIPPENDALE (Thomas). The Gentleman and
Cabinet-Maker’s Director,

Second Edition, containing 160 copperplates. Folio, new half
morocco, g.. London: Printed by J. Haberkorn, 1755. &35

75 JACQUEMART (Albert). History of Furniture, translated
from the French, and edited by Mrs. Bury Palliser. Illustrated.

FirsT EpitioN. Thick imperial 8vo, original cloth, uncut, t.e.g., as
issued. London, 1878. £1 1s

76 GARDEN & GARDEN DESIGN. ELGOOD (G.S.) and JEKYLL
(Gertrude). Some English Gardens, after drawings by G. S. Elgood,
and notes by G. Jekyll. Fifty coloured plates.

Large 4to, original buckram, uncut, t.e.g. London, 1904. £2 10s

77

REPTON (H.). Fragments on the Theory and Practice of
Landscape Gardening, including some Remarks on Grecian and
Gothic Architecture, collected from Various Manuscripts, in the
possession of the different Noblemen and Gentlemen, for whose use
they were originally written.

With 53 coloured and plain plates, many with movable slips show-
ing the effect of alterations. 4to, newly bound in half morocco,
uncut, t.e.g. London, 1816. £15 15s

8 SHEPHERD (J. C.) and JELLICOE (G. A.). [Italian
Gardens of the Renaissance. Illustrated with 92 collotype plates.

Eprrion pE Luxe. Folio, half pigskin, uncut, t.e.g. London, 1925.

: £5 10s
One of 25 copies.

79 GIBBON (Edward). The History of the Decline and Fall of the
Roman Empire.

.English Classic Edition. Large Paper Copy. 8 vols.,, royal 8vo,
full morocco gilt, g.e. Oxford, 1827. £10 10s
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80 GLOUCESTERSHIRE. CHELTENHAM. WILLIAMS (G. A.). A
New Guide to Cheltenham; being a Complete History and Descrip-
tion of that celebrated Watering Place; embracing a minute account
of the virtues and qualities of its mineral waters, etc., and an
account of Gloucester and its Cathedral.

Embellished with maps and engravings. Post 8vo, original wrap-
pers, uncut. Cheltenham, c. 1840. bs
From the Library of Henry V. of France.

81 GOLDSMITH (Oliver). Miscellaneous Works, including a Variety
of Pieces now first collected, by James Prior.

Vigneties. 4 vols. 1837.

PRIOR (James). Life of Oliver Goldsmith, from a variety of
original sources. Portrait. 2 vols. 1837.

Together 6 vols., 8vo, full calf. London, 1837. £5 18s

SCOTT (Temple), Oliver Goldsmith Bibliographically and

Biographically Considered, based on the collection of material in

_}qhe Library of W. M. Elkins. With an Introduction by A. Edward
ewton.

With frontispiece portrait and numerous full-page and other illus-
trations. Royal 8vo, original cloth, uncut, te.g. New Yark,grlﬁﬂﬂﬂ*
95

83 GOLLANCZ (Hermann). The Ethical Treatises of Berachya, son
of Rabbi Natronai Ha-Nakdan. Being the Compendium and the
Masref now edited for the first time from MSS. at Parma and
Munich, with an English Translation, Introduction, Notes, etc.

With 3 facsimiles. Thick 8vo, original cloth, uncut, t.e.g. London,
1902. £1 15s

84 GOUPIL SERIES. Charles I, by Sir John Skelton.

Illustrated with fine portrait of Charles I, and 41 other photo-
gravures from contemporary Works of Art. Special Issue on
Japanese Paper, with a duplicate set of the plates. ~4to, handsomely
bound in full moroceo gilt, with the Arms of Charles I on sides,

82

uncut, t.e.g. London, 1898. £5 5s
85 Charles I. Another Copy. Ordinary Issue.

4to, haif morocco, uncut, t.e.g. London. 1898, £2 10s
86 James I and VI, by T. F. Henderson.

With coloured frontispiece portrait of James I and 40 photogravures.

4to, half morocco, uncut, t.e.g. London, 1904. £2 2s
87 James I and VI. Another Copy.

Full morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1904. £6 6s
Speclal Issue on Japanese vellum. With duplicate set of plates.

88 GUILLAUMANCHES DU BOSCAGE (G. P. J. Mis de). Essai
philosophiques, physiques, politiques, historiques et législatifs.

3 vols., 8vo, wrappers, uncut, unopened. Paris, 1835, 15s
From the Library of Henry V. of France.

890 HANNAY (David). Diaz,
Portrait. 8vo, original cloth, uncut. London, 1917. 5s

[9]
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90 HARTSHORNE (Emily Sophia). Enshrined Hearts of Warriors
and Illustrious People.
Printed in red and black, with 54 illustrations. Crown 8vo, full
calf gilt, uncut, t.e.g., by Riviere. London, 1861. £1 16s
One of 250 copies printed.

91 HATS. ZAMPIS (A.). Chronologie der Kopfbedeckungen in dem
denkwiirdigsten aller Jahre: 1848. von A. Zampis.

Series of 16 coloured plates, each divided into two parts, shewing
various dignitaries in different kinds of hats, from the cocked hat
to the workman's hat. Oblong folio, original wrappers. Vienna,
(1848). £5 58

92 HAYWARD (A.). Biographical and Critical Essays, reprinted
from Reviews, with additions and corrections.
The 3 Series complete, 5 vols., 8vo, half morocco gilt, uncut, t.e.g.
London, 1858-74. &5 5s

93 HOHENLOHE (Prince). CURTIUS (Friedrich). Memoirs of
Prince Chlodwig of Hohenlohe Schillingsfuerst. Edited by Friedrich
Curtius. Translated from the First German Edition and supervi
by George W. Chrystal.

Illustrated with 6 portraits and facsimile letter. 2 vols., royal 8vo,
original cloth, uncut. London, 1906. 15s

94 HORNE (R. H.). A New Spirit of the Age. Edited by R. H. Horne.
Illustrated with eight portraits.

FirstT EpiTioN. 2 vols.,, post 8vo, half morocco gilt, uncut, t.e.g.
London, 1844. £2 10s

Presentation Copy from the Editor, with inscription in his autograph:—
" J. Coggins, Esqgr., with R, H. Horne's compts.”

95 ITALY. TREVES (Sir Frederick). The Country of *“ The Ring
and the Book.”

With a frontispiece in colour and 106 illustrations, plans and maps.
8vo, original cloth. London, 1913. 10s 6d

96 JACQUIER (Charles). De la Condition légale des Communautés
religieuses en France.

8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1869. 6s
From the Library of Henry V. of France.

97 JAPAN AND ITS ART. AUDSLEY (G. A.) and BOWES (J. L.).
Keramic Art of Japan.

With full-page coloured and plain plates. 2 vols., folio, full morocco
gilt, g.e. Liverpool, 1875. £5 bs

98 STEWART (Basil). Subjeets Portrayed in Japanese Colour-

Prints. A Collector's Guide to all the Subjects illustrated, includ-
ing an exhaustive account of the Chushingura and other famous
Plays, together with a Causerie on the Japanese Theatre.

With 22 illustrations in colour and 270 reproductions. Folio, half
calf. London, 1922, £3 3s

99 JEWS. NEWMAN (Louis Israel). Jewish Influence on Christian
- Reform Movements,

Thick 8vo, original cloth. New York, 1925. 18s
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100 JOHNSON (Samuel). BOSWELL (James). Life of Samuel
Johnson, including a Journal of his Tour to the Hebrides, etc.

With the series of 50 plates. 10 vols.,, 12mo, half morocco, t.e.g.
London, 1846. L6 6s

EXTRA ILLUSTRATED,

101 KENT. LYSONS (Rev. Daniel). An Historical Account of the
Towns, Villages and Hamlets in the County of Kent within Twelve
Miles of London.

Profusely extra illustrated by the insertion of 230 engravings and
water-colour drawings; moreover, this copy has on the margins no
less than 124 Coats-of-Arms finely emblazoned in colours. Thick 4to,

contemporary russia binding by Hering, g.e. London, 1796-1838.
£18 18s

102 LACE, Etc. A Collection of 130 Fine Plates of Lace and Muslin
Designs, bank note engravings, etc., etc, from Ackermann's
Repository. Mounted on light brown paper, in thick 4to volume.

Half morocco, g.e. London, c. 1823, £6 10s

103 LATENA (N. V. de). Etude de 'Homme,

8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1854, 8s 6d
From the Library of Henry V. of France.

104 LAUGIER (Emmanuel). Du Nauticum Foenus et des Assurances
Terrestres en Droit francais.
Royal 8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1863. 10s 6d
From the Library of Henry V. of France.

105 LAW. LOIS CONSTITUTIONNELLES & organiques concernant
les Pouvoirs publies et 1'élection des Senateurs et des Députés,

8vo, original wrappers. Versailles, 1876. s 6d
From the Library of Henry V. of France.

106 MITTERMAIER (Dr. C. J. A.). 'Traité de la Procédure
criminelle en Angleterre, en Ecosse et dans I’Amérique du Nord.
Augmenté des Additions de 'auteur; traduit de I’Allemand par A.
Chauffard,
8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1868. 10s 6d
From the Library of Henry V. of France.

107 — PAYENNEVILLE (A.). Essai sur Ila Réforme des Justices
de Paix en France,
8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1882, s 6d
Presentation Copy * 4 Monseigneur le Comte de Chambord, hommage trés
respectueux d'un de ses plus fidéles serviteurs, Payenneville.”
From the Library of Henry V. of France.

108 LEE-HANKEY (W.). HARDIE (Martin). The Etched Work of
W. Lee-Hankey from 1904 to 1920,

With 48 plates illustrating his works. 4to, original cloth, uncut.
London, (1921). £2 10s

109 LE SAGE (A. R.). The Adventures of Gil Blas, of Santillane,
Translated by Martin Smart.
Portrait and the set of 100 finely engraved plates. Large Paper Copy.
4 vols, crown 8vo, full new straight-grained morocco gilt, g.e.
London, 1807. (o] £10 10s
1I
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110 LE SAGE (A. R.). The Bachelor of Salamancha,

Large Paper Copy. 8vo, original eloth, uncut. London: Nimmo,
1881. £1 15s

111 The History of Vanillo Gonzales, surnamed the Merry
Bachelor.
With four etchings by R. de Los Rios. 8ve, original cloth, uncut.
London: Nimmo, 1881. £1 10s

112 LITHGOW (William). The Total Discourse of the Rare Adven-
ture and Paineful Peregrinations of long Nineteene Yeares Travayles
from Scotland to the most Famous Kingdomes in Europe, Asia and
Africa.

Frontispiece and illustrations on Japanese Paper. Special Issue on
hand-made paper. 8vo, original half vellum, uncut, t.e.g. Gl;ﬁgcﬂ:;
1906.

One of 100 copies printed on hand-made paper.

113 LONDON. ELMES (James). A Topographical Dictionary of
London and its Environs, containing descriptive and critical ac-
counts of all the public and private buildings, offices, docks, squares,
streets, lanes, wards, ete., in the British Metropolis.

Post 8vo, half morocco, uncut, t.e.g. London, 1831. 12s 6d

114 LYTTON (Sir Edward Bulwer). The Lost Tales of Miletus.
Post 8vo, full levant morocco gilt, g.e. London, 1866. 10s 6d

115 MALORY (Sir Thomas). Le Morte Darthur. The Book of King
Arthur and of his Noble Knights of the Round Table.
With numerous coloured illustrations by W. Russell Flint. 4 wols.,

4to, original half buckram, uncut, t.e.g. London: Medici Society,
1910-11. £6 15s

116 MANUSCRIPTS. (BRITISH MUSEUM). Souvenir de I'Exposi-
tion de Manuscrits Francais a Peintures organisée a la Grenville
Library (British Museum), en Janvier-Mars 1932, Etude concernant
les 65 manuscrits exposés par Eric G. Millar.

With text and 64 reproductions of manuscripts in portfolio. Folio.

Paris: Société Francaise de Reproductions de Manuscrits a
Peintures, 1933. £1 15s

117 MARRIAGE. THERY (Gustave). Le Mariage et la Loi Civile.
Législation chrétienne du Mariage.
8vo, original wrappers. Lille, 1880. 5s
From the Library of Henry V. of France.

118 MEDICAL. The Eye. FRANZ (J. Ch. August). The Eye: A
Treatise on the Art of Preserving this organ in a healthy condition,
and of improving the sight: to which is prefixed, A view of the
anatomy and physiology of the Eve.

Post 8vo, original half calf. London, 1839. Ts 6d

119 HARVEY (William). KEYNES (G.). A Biblil}gtalﬂlyl of
the writings of William Harvey, M.D., discoverer of the circulation
of the blood.

With frontispiece reproduction of a portrait painting of William
Harvey, 7 full-page illustrations from engravings, and 12 reproduc:
tions of title-pages. 4to, half buckram. Cambridge, 1928. £2 10s

[12]
MAGGS BROS. LTD. LONDON




120 MEDICAL, PARKER (G.). The Early History of Surgery in Great
Britain: its Organization and Development.

With illustrations. Post 8vo, cloth. London, 1920. s 6d

121 Report of the Operations of the British National Society
for aid to the Sick and Wounded in War during the Franco-German
War, 1870-1871, together with a Statement of Receipts and Expen-
diture, and Maps, Reports, and Correspondence,

14 maps. Folio, original vellum, g.e. London, 1871. £1 10s
From the Library of Henry V. of France.

122 MEREDITH (George). Poetical Works. With some Notes by
G. M. Trevelyan.

Post 8vo, half calf gilt, t.e.g. London, 1919. 5s

123 MERIMEE (Prosper). Letires a la Comtesse de Montijo, Mére
de I'Impératrice Eugenie, Publiées par les soins du Duc d’Albe.

With numerous portraits and faecsimiles. 2 vols., 4to, original paper
wrappers, uncut. Paris, 1930. £4 10s

124 MICHEL ANGELO. SYMONDS (J. A.). The Life of Michel-
angelo Buonarroti. Based on Studies in the Archives of the
Buonarroti Family at Florence.

Portrait and 50 reproductions of his Works. Large Paper. FImsT
EpiTioNn. 2 wvols., imperial 8vo, full morocco, gilt, uncut, t.e.g.
London, 1893. X5 5%

125 MILITARY. Aide-Mémoire a4 l'usage des Officiers d’Artillerie
de France, attachés au service de terre.

Cinquieme édition, revue et augmentée. 2 vols., thick 8vo, wrappers,
uncut. Paris, 1819. 15s
From the Library of Henry V. of France,

126 EDWARDES (Major Herbert B.). A Year on the Punjab
Frontier in 1848-9. Portrait, illustrations and maps.

2 vols., 8vo, half morocco, uncut, t.e.g. London, 1851. £3 18s

127 SICARD (M. F.). Histoire des Institutions Militaires des
Francais; suivie d'un Apercu sur la Marine Militaire; avec un atlas
de 200 planches, représentant les uniformes anciens et modernes,
les armures, les machines de guerre, ete.

3 vols., with atlas, 8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris,
1834. £1 10s
From the Library of Henry V. of France.

128 [TROCHU, le Général]. Les Institutions militaires de
la France.
8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1882. bs

From the Library of Henry V. of France,

129 MINTO (Lord). A Memoir, by John Buchan.

Frontispiece and 8 full-page plates. 8vo, original cloth, uncut.
London, 1924. £1 1s
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130 MORE (Sir Thomas). Utopia. A most pleasant, fruitful and
witty work, of the best state of a public weal, and of the new isle
called Utopia; written in Latin by the Right Worthy and Famous
%‘ghfrhumas More, Knight, and translated into English by Raphe

inson.

A New Edition. With copious notes, and a biographical and literary
introduction, by the Rev. T. F. Dibdin. Portrait, large plate of
the More family, and woodcuts. Small 4to, full morocco gilt, %.e.
London, 1808, £3 15s

131 Sir Thomas More (Harleian MS. 7368). Edited, with an
Introduction, Notes, and Appendix, by A. F. Hopkinson.

Small 8vo, original cloth. Printed for Frivate Circulation. London:
M. E. Sims and Co., 1915. £1 5s

This is the play of Sir Thomas More which is attributed to Shakespeare.

132 MORIER (James). The Adventures of Hajji Baba of Ispahan;
one of 25 copies printed on Japanese vellum.

2 vols., 8vo, boards. London, 1895. £1 5s

133 MORLEY (John, Lord). Series of His Writings.

Forming 8 vols., 8vo and post 8vo. Handsomely bound in half levant
morocco extra, gilt backs, uncut, t.e.g. v.Y. £6 10s

Comprising:—
WVoltaire, Revised Edition. 1872, Richard Cobden. 2 wvols. 1881
Rousseau. 2 wvols, 1873, The Struggle for National
Diderot. Z vols. 1878. Education. 1873.

134 MORYSON (Fynes). An Ifinerary containing His Ten Yeeres
Travell through the Twelve Dominions of Germany, Bohmerland,
Switzerland, ete.

4 vols., 8vo, original half vellum, uncut, t.e.g. Glasgow, 1907. £4 13s
Special Issue. One of 100 coples printed on hand-made paper.

135 MUTHER (R.). History of Modern Painting.

Profusely illustrated with coloured plates, and numerous engrav-
ings after famous paintings of English and Foreign Artists. 4 vols,,
royal 8vo, half levant morocco, uncut, t.e.g. London, 1907. £5 58

136 NASH (Thomas). Have with You to Saffron-Waldon; or, Gabriell
Harvey's Hunt is up. Containing a full Answere to the eldest sonne
of the Haltermaker; or Nashe his Confutation of the Sinfull Doctor.
1596. Edited by J. P. Collier.

Small 4to, full morocco gilt, g.e. (Circa 1870). £3 10s

137 NATIONAL GALLERY. COOK (Edward F.). A Popular Hand-
book to the National Gallery, including by special permission, notes

collected from the works of Mr. Ruskin. With Preface by John
Ruskin.

2 vols., 8vo, original cloth, uncut. London, 1888. 18s
. One of 250 copies printed.
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138 NATURAL HISTORY. Ornithology. The Ibis. A Quarterly
Journal of Ornithology. Edited by Osbert Salvin, Philip Lutley
Sclater, Alfred Newton and Howard Saunders. From its begin-
ning in 1859 to 1924, With the Jubilee Volumes 1909-1915, General
Index 1859-1912, General Subject Index 1859-1924,

With fine impressions of the numerous beautiful coloured plates
by J. Wold, E.C. Hewitson, J. Jennens and others, besides numerous
woodcuts. 72 vols., 8vo, bound from the parts in the original red
cloth gilt, edges untrimmed. 1859-1924, £52 10s

139 YARRELL (W.). A History of British Birds.

Illustrated with 550 woodeuts. Third Edition, with many additions.
3 vols.,, 8vo, half morocco gilt, g.e. London, 1856. £2 2s

140 NAVAL. MAHAN (Capt. A. T.). The Influence of Sea Power
upon the Fremch Revolution and Empire, 1793-1812. Maps and
illustrations. Fourth Edition. 2 wvols. N.D.

Influence of Sea Power upon History, 1660-1783. Four maps. Fifth
Edition. N.D.

The Life of Nelson. Illustrations. 2 wols. 1897.
Together, 5 vols., 8vo, half morocco, t.e.g. London, 1897, etc. £5 bs

141 MONCEAU (M. Duhamel du). Elémens de I’Architecture
Navale, ou Traité Pratique de la Construction des Vaisseaux.

Illustrated with 24 large folding plates. 4to, original calf. Paris,

1758. X4 4s
From the Library of Henry V. of France.

143 NEWFOUNDLAND. PEDLEY (Rev. Charles). The History of
Newfoundland, from the earliest times to the :,re}ar 1860. e

With large folding map. Post 8vo, half morocco gilt, t.e.g. London,
1863. £3 3s

144 NEWMAN (J. H. C.). Historical Sketches. 3 vols., 1891.
Idea of a University, defined and illustrated. 1889.

Together 4 vols,, post 8vo, morocco, g.e. London, 1339-18331.
1

145 NOVELISTS’ LIBRARY.

Forming 10 vols., 8vo, half calf. London, 1821-24. £5 15=
Comprising :—
Fielding (Henry). Novels. 1821,
Smollett (Tobias). Novels. 2 vols. 1821,
Le Sage and Johnston (Chas.). Novels. 1822,
Sterne, Goldsmith, Dr. Johnson, Mackenzie, Horace Walpole
and Clara Reeve. Novels., 1823,
Richardson (Saml). Nowvels. 3 vols. 1824,
Swift, Bage, and Cumberland. Novels. 1824
Radeliffe (Mrs. A.). Nowvels. 1824,

146 NOVELISTS” MAGAZINE. The set of 342 finely engraved

copperplates from the designs of Thomas Stothard and others, illus-
trating the famous novels of the 18th Century, including those
of Defoe, Swift, Richardson, Fielding, Smollett, Sterne, Le Sage,
Cervantes, etc., etc.

4 vols., royal 8vo, half morocco, uncut, g.e. 1780-88. £5 5s
[15]
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ExTRA JLLUSTRATED.

147 NOWELL (Alexander, Dean of St. Paul's). Life, chiefly com-
piled from Registers, Letters, and other authentic evidences; by
Ralph Churton.

A very interesting extra illustrated copy, with 47 portraits of the
principal persens mentioned. 8wvo, full morocco extra by C. Lewis.
Oxford, 1809. £2 10s

14BtUCCULT SCIENCE. COOKE (C). Curiosities of Occult Liter-
ature.

An interesting copy, having many extra leaves of manuscript
notes bound in, besides numerous MS. notes in the margins. Post
8vo, original cloth. London, 1878. £1 10s

149 GARDNER (F. Leigh). A Catalogue Raisonné of the
Works on the Occult Sciences,

With frontispieces. 2 vols., 8vo, original cloth. London, 1911-23.

15s
One of 500 copies signed by the author,
Vol. I. Rosicrucian Books, With an introduction by Dr. Wm. W. Westcott.
Wol. II. Astrological Books. With a sketch of the History of Astrology
by Dr. Wm. W. Westcott.

150 MIRVILLE (J. E. de). Des Esprits et de leurs Manifes-
tations Fluidigues.

Troisiéme édition. 8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1854. 15s
From the Library of Henry V. of France,

151 MIRVILLE (J. E. de). Question des Esprils ses progrés
dans la science. Examen de faits nouveaux et de publications im-
portantes sur les tables, les esprits et le surnaturel.
8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1855. 12s 6d
From the Library of Henry V. of France.

152 OXFORD MOVEMENT. Some Side-Lights on the Oxford Move-
ment, by Minima Parspartes.

Post 8vo, full morocco, t.e.g. London, 1895. 58

153 OXFORD AND CAMBRIDGE. A Set of 32 Plates, comprising
25 portraits of the Oxford Founders and 7 portraits of the Cam-
bridge Founders.

Folio. Half morocco. London, c. 1714. £6 10s

Comprising:—Portraits of Henry VIII; William Wykeham; Walter Mildmay;
Thomas Wolfeius: Charles, Duke of Somerset; King Alfred; Willlam Patten;
Henry Chicheley; Thomas Rotherham; John Baliol; Robert Eglesfield; Richard
Fleming; Walter de Stapledon: Richard Fox; Thomas Tesdale; Hugh de
Balsam: Margaret, Countess of Richmond and Derby; Walter de Merton;
William Bateman; John Alcock; ete., ete.

154 PATMORE (Coventry). The Unknown Eros,

First EprTioN. Small 4to, full morocco, uncut, t.e.g. Lnndm:ﬂ, fﬂf[?
5
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155 PENNELL (J.). Pen Drawings and Pen Draughtsmen, their
wcili{ and their methods, a study of the art, with technical sug-
gestions.

With 158 illustrations. 4to, original white boards, uncut. London,
1889. £2 18s

156 PEPYS (Samuel). Memoirs, comprising his diary from 1659 to
1669, from the original shorthand MSS. in the Pepysian Library,
and a selection from his Private Correspondence, edited by Richard,
Lord Braybrooke.

With portraits and views., FirsT EpITiON. 2 vols., 4to, full russia
gilt. London, 1825. £21

157 PERCY (Thomas). Letters from Thomas Perey, afterwards
Bishop of Dromore, John Callander of Craigforth, David Herd, and
others, to George Paton.

Post 8vo, original boards, uncut. Edinburgh, 1830. 15s

159 POETRY & PROSE (Early English). Miscellanea Antiqua
Anglicana; or, a selection of curious tracts illustrative of the History,
Literature, Manners and Biography of the English Nation.

Small 4to, fine copy bound by Hering in full green levant morocco
gilt, ge. London, 18186. £2 2s

160 PORTRAITS. PETITOT. Les Emaux de Petitot, du Musée

Imperial du Louvre, Portrait de Personages Historique et des
Femmes célébres au Siecle de Louis XIV, dessinés par M. Alph.
Regnault, et gravés au burin par M. L. Ceroni.

2 vols., 4to, half red levant morocco, gilt back, t.e.g. Paris, 1862-64.

£2 5s
Fine copy of the First Impressions; the 50 portraits being proofs on China
paper before letters, with descriptive text.

Comprises Portraits of :—

Cardinal Richelieu, Colbert.

Anne of Austria. Madame de Maintenon.
Duchess of Montpensier. Marie Thérése.

Ninon del'Enclos. Madame de la Vallidgre.
Madame Sévigne. Etc., etc.

161 SMITH (John Chaloner). British Mezzotinto Portraits.

With the set of 125 portraits. 4 vols., royal 8vo, original cloth,
uncut. London, 1884. £12 12s

162 POSTERS. Les Affiches Etrangéres Illustrées. Par M. Bauwens,
T. Hayashi, J. Pennell, ete.

With numerous illustrations, including 62 in colours. Imperial
8vo, half morocco, uncut, t.e.g. Paris, 1897. £2 2s
INustrating the Posters of Great Britain, Belgium, America, Japan, ete.

163 POTTERY & PORCELAIN. CHAFFERS (William). Marks and
Monograms on Pottery and Porcelain of the Renaissance and
Modern Periods, with Historical Notices of each Manufactory, pre-
ceded by an Introductory Essay on the Vasa Fictilia of England.

INustrated with nearly 1,000 woodcuts. 8vo, full morocco gilt, g.e.
London, 1863. 5s
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164 POTTERY & PORCELAIN. WHEATLEY (Henry B.). A Hand-
book of Art Indusiries in Potlery and the Precious Metals,

Coloured frontispiece and 220 wood engravings. Post 8vo, half
morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1886. 18s

165 PRESCOTT (W. H.). History of the Conguest of Peru.
Portraits. 2 vols., 8vo, full tree calf, gilt. London, 1848. £1 10s

166 ROMNEY (George). A Biographical and Critical Essay, with a
ﬁg{:}alogue Raisonne of his Works, by Humphry Ward and W.
erts.

Illustrated with 70 full-page and other finely reproduced illustra-
tions of his most celebrated paintings. 2 wvols. in 1, thick 4to,
original buckram, uncut, t.e.g. London, 1904. £7 10s

167 ROTH (Cecil). The Casale Pilgrim, a Sixteenth-Century Illus-
trated Guide to the Holy Places, reproduced in facsimile, with
Introduction, Translation and Notes.

With 27 illustrations. 4to, original vellum. London, The Soncino
Press, 1529. £3 3s

168 A History of the Marranos.
With illustrations. Post 8vo, original cloth. Philadelphia, 191382.
s

169 ROXBURGH CLUB. The Sherley Brothers, an Historical
Memoir of the Lives of Sir Thomas Sherley, Sir Anthony Sherley,
and Sir Robert Sherley, Knights. By One of the Same House.

Small 4to, original half roxburgh. Chiswick, 1848. 18s

170 SANCHES (Don Miguel). Le Divorce. Quatre Lettres
sdressées 4 M. Alexandre Dumas Fils. Traduit de ’Espagnol par
la Marquise de Tristany.

8vo, original wrappers, uncut. Paris, 1882. bs

Presentation Copy “ Envei respectueux de l'auteur.”
From the Library of Henry V. of France.

171 SCANDINAVIA. LLOYD (Capt. L.). Scandinavian Adventures
during a Residence of upwards of Twenty Years. Representing
Sporting Incidents, and subjects of Natural History, and Devices
%gr Entrapping Wild Animals, with Some Account of the Northern

auna.
With map, 12 tinted lithographic plates, and numerous illustrations
in the text. FIrsT EpiTION. 2 vols., royal 8vo, original cloth, un-
cut. London, 1854, £2 bs

172 SCOTLAND. CARMICHAEL (Alexander). Carmina Gadelica,
Hymns and Incantations; with Illustrative Notes on Words, Rites,
and Customs, Dying and Obsolete; orally collected in the Highlands
and Islands of Scotland, and translated into English.

Portrait. 2 vols., small 4to, original boards, uncut, t.e.g. Edinburgh,
1900. £7 10s

173 SEMICHON (Ernest). La Paix et la Tréve de Dieu. Histoire des
premiers développements du Tiers-Etat par l'eglise et les associ-
ations.

8vo, original wrappers, uncut, unopened. Paris, 1857. s 6d
From the Library of Henry V. of France,
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SHAKESPEARE (WILLIAM).
(See also Nos. 298-317).
174 (Hamlet. In French). Tragédie imitée de 1'Anglois, en cing actes
et en vers; par Monsieur Ducis. Représentée, pour la premiere
E%?ﬁ par les Comeédiens Francais ordinaires du Roi, le 30 Septembre

FirsT EpITION. 8vo, wrappers. Paris, Chez Gogué, 1770. 10s 6d

175 (Hamlet, In Spanish). Hamlet. Tragedia de Guillermo Shakes-
peare. Traducida e ilustrada con la Vida del Autor y Notas Criticas
por Inarco Celenio (i.e. Moratin).

With frontispiece. 4to, calf, uncut. Madrid, 1798. 10s 6d

The First Edition of the translation of Hamlet into Spanish by Moratin.
Printed on thick paper.

176 (Hamlet. In French). Tragedie en 5 Actes de W. Shakespeare.
Traduite en vers Francais par le Chevalier de Chatelain, Membre
du * National Shakespeare Committee.”
8vo, original wrappers. London, Rolandi, 1864. 15s

Presentation Copy from the translator, with inseription on fly-leaf.—" To
my Brother-Poet S. N. Elrington, Esq. Hommage affectueux. 25 Avril 1864."

177 (Othello. In Italian). Otello o il Moro di Venezia, Tragedia di
g. Shakespeare, Recata in Versi Italiani da Michele Leoni di
daring.

Post 8vo, boards. Florence, per Vittorio Alauzet, 1814. 8s 6d

178 (Othello. In Italian). Otello o il Moro di Venezia Tragedia di
G. Shakespeare Ridotta Per la Scena Italiana da Michele Leoni.

8vo, original wrappers. Torino, 1823. 10s

179 Poems and Pericles, being reproductions in facsimile of the First
Editions from the unique copies in the Malone Collection in the
Bodleian Library and the Christie Miller Library at Britwell. With
introductions and biographies by Sidney Lee.
4to, original rough calf, uncut. Oxford, 1905. £2 2s

The Poems include:—Venus and Adonis; The Rape of Lucrece; The
Passionate Pilgrim; Sonnets.

180 (Romeo and Juliet. In Italian). Romeo und Julia. I Capuleti
ed I Montecchi. Tragedia Lirica in tre parti da rappresentarsi nel
nobile Teatro di Apollo nel Carnevale dell’ Anno 1833.

8vo, unbound. Rome, 1833. s 6d

181 (Romeo and Juliet. In French). Romeo et Juliette. Tragedie
en cing Actes: Traduite en vers Francais par M. Emile Deschamps.
Edition pour le Theatre.

Post 8vo, original wrappers. Paris, Amyot, Editeur, 1863. £2 15s

Presentation Copy from the translator, with interesting inseription on fly-
leaf:—" Hommage a Monsieur E, Deymaret, par son tres sympathique et tres
dévoué admirateur. Signé: Emile Deschamps. Pour le patronage de mon
amie Deswet.”

182 Viola. Romantisk Luftspil i 3 Acter. En Bearbeidelfe af Shakes-
peare's “ Twelfthnight ” eller “ What you will,” ved S. Beyer.

Small 8vo, unbound. Kiobenhavn: J. S. Schubothes, 1850. s 6d
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SHAKESPEAREANA.

183 BODENSTEDT (Friedrick). Shakespeare's Zeitgenossen wund
ihre Werke.
3 vols. in 1, thick 8vo, half morocco. Berlin, 1858-1860. 15s
Treating of the works of Webster, Ford, Lilly, Robert Greene, Marlowe, etc,

184 COLLINS (J. Churton). Studies in Shakespeare.
Crown 8vo, original cloth, uncut. London, 1904. £2 2s

Presentation Copy from the Author, with inscription on half-title:—" To
Herbert Beerbohm Tree, with the Author's kind regards, the homage of a
humble commentator to a brilliant interpreter. Feb. &th, 15904."

PresenTaTION COPY.

185 COWDEN-CLARKE (Charles and Mary). The Shakespeare Key:
unlocking the treasures of his style, elucidating the peculiarities of
his construction, and displaying the beauties of his expression; form-
ing a companion to “ The Complete Concordance to Shakespeare.”
Thick 8vo, original cloth. London, 1879. £2 2s

Presentation Copy, with the following autograph inscription pasted inside
cover:—" Presented to Alexander Main, * Our Shakespearian Son " (with tender
memories of him who delighted thus to style his young friend, highly esteemed
though personally unknown) by Mary Cowden Clarke. May, 1879."

186 DEUTSCHBEIN (Prof. Dr. K.). Shakespeare-Grammatik fiir
Deutsche oder iibersicht iiber die Grammatischen Abweichungen
vom heutigen Sprachgebrauch bei Shakespeare.

8vo, original cloth. Cothen, 1897, 7s 6d

187 DOWDEN (Edward). Shakspere, sein Entwickelungsgang in
seiner Werken. Mit Bewilligung des Verfassers ubersetzt wvon
Wilhelm Wagner.

8vo, half cloth. Heilbronn, 1879. 10s 6d

188 FURNIVALL (Dr. F. J.). A Volume of Personal Record.

Portrait. 8vo, original half morocco. London, 1911. 10s 6d
Stewart D. Headlam's copy with his autograph, also a few MS. notes,

189 HUGHES (C.E.). The Praise of Shakespeare; An English
Anthology: Compiled by C. E. Hughes, with a Preface by Sidney Lee.
8vo, original cloth. London, 1904. 8s 6d

Presentation Copy from the Author, with inscription on half-title:—" To
Thomas Seccombe with best wishes from C. E. Hughes, 3 March, 1904."

190 JANSSEN (Vincent Franz). Shakspere-Studien. Die Prosa in
Shakspeares Dramen.

8vo, original wrappers, uncut. Strassburg, 1897. Ts6d

191 JEPHSON (Rev. J. M.). Shakspere: His Birthplace, Home, and
Grave: A Pilgrimage to Stratford-on-Avon in the Autumn of 1863.
With photographic illustrations by Ernest Edwards. A Contribu-
tion to the Tercentenary Commemoration of the Poet's Birth.

Square 8vo, original cloth, g.e. London, Lovell Reeve and Co.,
1864. s 6d
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192 KAISER (Friedrick). Macbeth und Lady Macbeth in Shakes-
peare’s Dichtung und in Kunstwerken on Cornelius und Kaulbach.
Psychologischer Essay.

8vo, original wrappers, uncut. Basel, 1875. s 6d

193 King Lear at the Lyceum. Produced November 10, 1892. Some
Extracts from the Press on the Performance of Mr. Henry Irving
and Miss Ellen Terry.

8vo, original wrappers. London, Chiswick Press, 1893. s 6d

194 KOCH (Max). Shakespeare., Supplement zu den Werken des
Dichters.

Frontispiece. 8vo, original cloth. Stuttgart, N.D. (c. 1880). 8s 6d

195 KONIG (Goswin). Der Vers in Shaksperes Dramen,
Royal 8vo, original wrappers, uncut. Strassburg, 1888. s 6d

196 Le Jubile de Shakspeare Souvenirs de Stratford-sur-Avon par A.
Mezieres.
24 pp., 8vo, wrappers. 1864. 6s

197 MASEFIELD (John). William Shakespeare,
First EpiTioN. Small 8vo, original cloth. London, N.D. {19114}.
: Bs

Includes chapters on the “Life of Shakespeare’”: *“The Elizabethan
Theatre ; " Work attributed to Shakespeare.” Etc.

198 ROSSI (Ernesto). Studien ueber Shakespeare und das moderne
Theater. Aus dem Italienischen iibersetzt von Hans Merian,

8vo, original cloth. Leipzig, 1885. 10s 6d

199 SCHUCK (Henrik). William Shakspere Hans Lif Och Vaerk-
samhet en Historisk Framstaellning.

With illustrations. 8vo, half calf. Stockholm, Jos. Seligmann,
1883. 18s

200 SCHACHT (Dr. Ludwig). Program der Realschule I. Ordn. zu
Elberfeld, iiber das Schuljahr von Ostern 1876 bis Ostern 1877,
herausgegeben Dienstag, den 27. Marz 1877.
4to, original wrappers. Elberfeld, 1877. 15s

Ineludes:—Hrummacher (Dr, M.,). Geschichtliche und liter-historische
Beziehungen in Shakespeare's Hamlet.

201 Shakspeare—Almanach. Herausgegeben von Gottlob Regis.

8vo, half cloth, uncut. Berlin, 1836. 12s 6d

Containing items of considerable Shakespearian interest including transla-
tions of his ** Sonnets,” Middleton's * Mayor of Quinborough,” etc,

202 SINGER (Samuel Weller). The Text of Shakespeare Vindicated
from the Interpolations and Corruptions Advocated by John Payne
Collier, in his Notes and Emendations.

8vo, original cloth. London, 1853. s 6d

203 SUMMER (Mary). Les Heroines de Kalidasa et les Heroines de
Shakespeare.
12mo, wrappers. Paris, Ernest Leroux, 1879. 6s
Treating of Lady Macheth, Rosalind, Miranda, Portia, Cleopatra, Ophelia,
Juliet, Desdemona, etc.
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204 STUART (Lady Louisa). Gleanings from an Old Portfolio: Con-
taining some Correspondence between Lady Louisa Stuart and her
sister Caroline, Countess of Portarlington, and other Friends and
Relations. Edited by Mrs. Godfrey Clark.

Illustrated with frontispiece and plates. 3 vols., square 8vo, original
cloth, t.e.g. Edinburgh, Privately Printed for David Douglas,
1895-8. £4 10s
This contains in Volume I, at page 58, a reference to the Play of Julius

Caesar, a performance in which the women's part was left out entirely; and at

page 230 of the same volume i3 an adverse criticism on Kemble's performance

of Hamlet.

205 SWINBURNE (A. C.). Shakespeare’s Pericles, and other Studies.
First EpiTioN. Post 8vo, original boards. London: Privately

Printed, 1914. £2 10s
Thirty copies only printed.

20;3) rSa‘E;IDNDS (J. A.). Shakspere’s Predecessors in the English

First EprTioN. Thick 8vo, original cloth. London, 1884. £3 3s

207 An Introduction to the Study of Dante. Portrait of Dante.

First EpiTioN. B8vo, original cloth. London, 1872. £1 6s
With references to Shakespeare, comparing him with Dante,

208 TANGER (Gustav). The First and Second Quarto
Folio of Hamlet: Their relation to each other.q iy it <

8vo, original wrappers, uncut. Reprinted from the “ New Shake-
speare Society Transactions,” 1880-2. 3s 6d
Presentation Copy from the Author, inseribed on the fiy-leaf.

209 TEN BRINK (Berhard). Shakspere Funf Vorlesun aus dem
Nachlass. Mit dem Bildniss des Verassers, radirt von W%rauakopf.
Portrait of the Author. Small 8vo, original wrappers, uncut.

Strassburg, 1894, s 6d

210 Shakspere. Finf Vorlesungen aus den MNachlass.

Portrait of Author. Small 8vo, original cloth. Strassburg, 1893.
s 6d
211 THISELTON (Alfred Edward). Some Textual Notes on the

Tragedie of Anthony and Cleopatra: with other Shakespeare
Memoranda.

I;'érgué original wrappers. Printed and published for the Author,
: 5s

212 THOMS (William J.). Three Notelets on Shakespeare. I. Shake-
speare in Germany. II. The Folk-Lore of Shakespeare. III. Was
Shakespeare ever a Soldier?

8vo, original cloth, uncut. London, 1865. 6s 6d

213 VIETOR (Wilhelm). A Shakespeare Phonology, With a Rime-

Index o the Poems as a Pronouncing Vocabulary.
Post 8vo, original cloth, uncut. London, 1906. 3s 6d
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214 VILES (Edward) and FURNIVALL (F. J.). The Rogues and
Vagabonds of Shakespeare’s Youth: Awdeley's Fraternitye of
Vacabondes " and Harmon's * Caveat": Edited with an Introduc-
tion by Edward Viles and F. J. Furnivall.

8vo, original cloth. London, 1907. s 6d
With Seccombe’s autograph on fiv-leaf,

215 WAGNER (Wilhelm). Macbeth von William Shakespeare,

8vo, half cloth. Leipzig, 1872. s 6d
The text of the play in English, but the introductory matter and notes in

German.

216 WILKES (Geo.). Shakespeare from an American point of View:
including an Inquiry as to his Religious Faith, and his Knowledge
of Law: with the Baconian theory considered.

Thick 8vo, cloth. London, 1877. s 6d

217 WILSON (Christopher). Shakespeare and Music.
Frontispiece. 8wvo, cloth. London, “ The Stage " Office, 1922. 3s 6d

218 WOLFF (Max J.). William Shakespeare. Studien und Aufsatze.
8vo, original cloth. Leipzig, 1903. 10s 6d

219 YOUNG (W.T.). An Anthology of the Poetry of the Age of
Shakespeare: Chosen and Arranged by W. T. Ym{ng‘. "

Post 8vo, original cloth. Cambridge, 1910. bs

220 SHELLEY (P. B.). HOGG (T. J.). The Life of Pe Byssh
Shelley. Portrait. ) i

First EpitTion. 2 vols. (all published), post 8vo, half calf gilt.
London, 1858. £ e £4§ lis

221 SOUEGES (M.). Recueil des Questions de Droit qui ont étre
Jugees par la cour impériale d'Agen depuis 1850. Avec des obser-
vations sur l'état de la doctrine et de la jurisprudence.
8vo, original wrappers, uncut, unopened. Agen, 1861. 10s 6d
From the Library of Henry V. of France.

222 SPANISH BALLADS (Early). Romance del Conde Alarcos,
printed by G. Coci, Saragossa, c. 1520. With introduction, and
variant readings from an edition printed by Jacobo Cromberger,
Seville, c. 1515. Edited by Henry Thomas.

8vo, original wrappers. Cambridge, 1927. 15s
One of 100 copies printed,
223 Romance del Conde Dirlos, printed by G. Coci, Saragossa,

c. 1510. Edited with an Introduction by Henry Thomas.
8vo, original wrappers. Cambridge, 1927. 15s
One of 100 copies printed.

224 — Romance de Don Gayferos, printed by J. Cromberger,
Seville, ¢. 1515. With introduction, and wvariant readings from
another Seville edition and a Valencia edition of c. 1540. Edited
by Henry Thomas.

8vo, original wrappers. Cambridge, 1927. 158

225 Thirteen Spanish Ballads, printed in Burgos, 1516-1517,
now in the British Museum. Edited by Henry Thomas.
8vo, original wrappers, uncut. Barcelona, 1931. 12s
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CRICKET.

226 The Adventures of a Cricket Ball. With the Laws and Practice
of Cricket. By an Old Boy.

Post 8vo, half calf. N.p. 10s 6d

227 ALVERSTONE (Lord) and ALCOCK (C. W.). Surrey Cricket, Its
History and Associations.

With 49 illustrations. Thick 8vo, cloth. 1902. Bs 6d
228 BAYLY (Captain W.). The Cricket Chroniecle, for the Season 1863.

Thick 12mo, cloth. 1864. 10s 6d
229 BEETON’'S Cricket Book. By Frederick Wood.

16mo, boards. Circa 1860. 8s 6d
230 BETHAM (J. D.). Oxford and Cambridge Scores and Biographies.

Crown 8vo, cloth. 1905. 5s

231 Chronicles of Cricket. Facsimile Reprints of Nyren's Cricketer's
glm%ﬁ; Lillywhite's Hand-Book of Cricket; Denison’s Sketches of
e Players.

Crown 8vo, cloth, 1888. bs

232 Cricket: Oxford v. Cambridge, from 1827-1876.
12mo, limp boards. 1877. 10s 6d

233 The Cricket-Bat and how to use it. By an Old Cricketer.
12mo, boards. 1865, 58

234 Cricket Scores, Notes, Ete., from 1730-1773. Written as Reported
in the Different Newspapers. To which are added two Poems, with
Remarks, published in 1773, on Kent v. Surrey. Also Rules of the
Game when Batting was permitted. Compiled by H. T. Waghorn.

8vo, cloth. 1899. 6s
235 A Cricketer's Notebook. By an Old Cricketer.

Post 8vo, cloth. 1881, 8s 6d
236 FORD (W. J.). Cambridese University Cricket Club, 1820-1901.

Illustrations. Royal 8vo, buckram. 1902. 10s 6d
237 IRONSIDE'S Australasian Cricketing Handbook,

12mo, half calf. 1880. 10s 6d

238 The Matches of the Wimbledon Cricket Club and Averages of the
Members, from 1854 to 1870.

Royal 8vo, cloth. 1871. 1bs
239 NXREN (John). The Young Cricketer’'s Tutor.
Post 8vo, cloth. 1893. 4s 6d

240 PERKINS (Henry). Scores of the Cricket Matches between
Oxford and Cambridge, 1827 to 1887.

12mo, limp boards. 1887. 3s 6d
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241 PERKINS (Henry). Scores of the Oxford and Cambridge Matches
from 1827.

12mo, cloth. Circa 1890. 3s 6d
242 PYCROFT (Rev. J.). The Cricket Tutor.

First EpiTiON. 16mo, cloth. 1862, 10s 6d
243 The Cricket Tutor. Second Edition. 1862, 10s 6d
244 Oxford Memories. A Retrospect after Fifty Years.

2 vols. 8vo, cloth. 1888. 8s 6d
245 The Cricket-Field.

Fifth Edition. Post 8vo, cloth. 1868. 6s 6d
246 The Cricket-Field,

Sixth Edition. Revised. Post 8vo, cloth, 1873. 6s
247 The Cricket-Field.

Eighth Edition. Revised. 12mo, cloth. 1884, bs
248 The Cricket-Field.

Ninth Edition. Revised. 12mo, cloth. 1887. 6s

249 RANJITSINHII (K. S.). The Jubilee Book of Cricket,
Numerous illustrations. Thick 8vo, original cloth. Edinburgh and
London, 1897.

zﬁghREAD (W. W.). Annals of Cricket. With Introduction by John

uter.
8vo, half vellum. 1896. 14s

251 Reminiscences of the Grange Cricket Club, Edinburgh. With
Selected Matches, 1832-1862.

4to, buckram. 1891, 10s 6d
252 Reminiscences of Cheltenham College. By an Old Cheltonian.

Crown 8vo, cloth. 1868. a5
253 ROUTLEDGE (Edmund). Handbook of Cricket,

Second Edition. 16mo, boards. 1862. 3s
254 Cricket.

12mo, boards. 1866. 8s 6d
255 Rugby School Cricket Scores (Foreign and Bigside Matches).

1831-1893.

8vo, cloth. 1894, 14s
256 Scores of the Eton and Harrow Cricket Matches, from 1805.

Edited by Franklyn Brook. 12mo, boards. N.D. 35 6d
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257 GYMNASTICS. ROLAND (George). An Introductory Course
of Modern Gymnastic Exercises.

With 5 plates containing 54 positions of gymnastics. 8vo, original
boards. Edinburgh, 1831. s 6d

From the Library of Henry V. of France.

258 HARCOURT (S.). The Gaming Calendar, to which are added
Annals of Gaming, and prefixed a Letter to Sir Robert Baker, Chief
Magistrate of the Police.

12mo, half calf. London: Stockdale, 1820. £1 5s

PRESENTATION CoPY FROM King Epwarp VII.

259 [WHITE (C.)]. Sporting Scenes and Couniry Characters, by
Martingale.

With numerous illustrations on wood. 8vo, bound by Zaehnsdorf in
full levant morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1840. £7 10s

Presentation Copy from King Edward VII. to Col. Sir Henry Knollys, with
the following inscription in the King's autograph:—" To Henry Knollys from
Edward R. Xmas, 1904."

260 STORY (W. W.). He and She: or, A Poet's Portfolio.
12mo, full morocco gilt, g.e. London, 1884, 3s

261 STRAWBERRY HILL. WALPOLE (H.). Journal of the Printing
Office at Strawberry Hill. Now first printed from the MS. of Horace
Walpole. With notes by Paget Toynbee.

4to, half vellum, uncut. Chiswick Press, 1923. 10s 6d

262 STRICKLAND (Agnes). Lives of the Queens of Scotland and
English Princesses connected with the regal succession of Great
Britain. Portrait and engraved titles.

8 vols., post 8vo, newly bound by Riviére in half red morocco gilt,
t.e.g. Edinburgh and London, 1850. £8 8s

263 SURNAMES. INNES (C.). Concerning some Scoich Surnames.
Square post 8vo, full red morocco. Edinburgh, 1860. 10s 6d

264 LOWER (Mark Antony). Patronymica Britannica: A
Dictionary of the Family Names of the United Kingdom. Portrait.

8vo, full calf gilt, g.e. London, 1860. 18s

265 TAYLOR (Thomas). The Arguments of The Emperor Julian
against the Christians.

8vo, half morocco gilt, t.e.g. London, 1809. 5s

266 THACKERAY (Miss). Works.

10 vols., post 8vo, half morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1876-86.

£5 10s

Contains:—0ld Kensington; The Village on the Cliff; Five Old Friends; To

Esther and other Sketches; Bluebeard's Keys and other Stories; The Story

of Elizabeth, etc.; Toilers and Spinsters; Miss Angel; Miss Williamson's
Divagations; Mrs. Dymond.

267 THOMAS (Henry). Monster and Miracle.
Post 8vo, original limp boards. Sonning-on-Thames, 1935. 35
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268 The Curwen Press Almanack, 1926.
With 8 illustrations. 12mo, original boards. London, 1926. 2s 6d

Eﬂ?ﬁgﬂzggz (George J.). John Siberch, the First Cambridge Printer,

Small 4to, original wrappers, uncut. Cambridge, 1921. 35

270 [IMPRIMERIE ROYALE.] REYRAC (L’'Abbé de). Hymne aun
Soleil, Premiére Epreuve d'une Nouvelle Presse inventée pour le
service de l'Imprimerie Royale approuvée par 1'Académie des
Sciences de 17 Mai, 1783.

8vo, wrappers. Paris: de I'Imprimerie Royale, 1783. £3 3s

" Cette presse qui différe des autres dans presque toutes les parties, est plus
expéditive d'un quart que les presses ordinaires et rend la main d‘ceuvre moins
pénible. Elle procure aussi aux ouvrages une perfection indépendante du
talent des ouvriers.'

271 Hymne au Soleil,
8vo, calf, g.e., with royal arms on sides, and the words “ Imprimerie
Royale.” £2 2s

272 [JANNON (Jean)]. BEAUJON (Paul). The 1621 Specimen of
Jean Janon, Paris and Sedan, designer and engraver of the
" Caractéres de Université " now owned by the Imprimerie Nationale
Paris. Edited in facsimile with an introduction by Paul Beaujon.
Royal 8vo, boards. London, [Maggs Bros.], 1927. £1 1s
One of 150 copies.

273 JOHNSON (A.F.). A Catalogue of Engraved and Etched English
Title-pages down to the death of William Faithorne, 1691.

Illustrated with numerous full-page plates. 4to, half buckram,
uncut, t.e.g. Printed for the Bibliographical Society, 1934. £1 1s

274 LA LAU (J. G.). Proeve van Letteren der Boekdrukkerij.
Together with:

Bijlage tot de Proeve van Letteren der Boekdrukkerij.

Printers’ specimens of characters, print samples, labels, fillets,
borders, vignettes, and head-pieces. 8vo, half bound. Le den,
1844 and 1853. gﬂ‘. 25

Not guoted by Updike.

275 [LISBON.] Provas da Fundicao de Typos da Imprensa Nacional,

Containing a great variety of Portuguese type specimens, flowers,
borders, ornaments of all kinds, vignettes, initial letters, ete.  dto,
cloth. Lisbon, 1888. £1 10s

Not gquoted by Updike.

276 McKERROW (Ronald). Printers’ and Publishers’ Devices in
England and Scotland, 1485-1640. With numerous illustrations.
4to, original half buckram, uncut. London: Printed for the Biblio-
graphical Society at the Chiswick Press, 1913. £2 2s

277 McKERROW (R. B.) and FERGUSON (F. S.). Title-page Borders
used in England and Scotland, 1485-1640. With numerous full-page
illustrations.

4to, original half buckram, uncut, t.e.g. London: Printed for the
Bibliographical Society, 1932. £1 1s
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278 McMURTRIE (Douglas). New York Printing, MDCXCIII. Fac-
similes in the full scale of the originals of all known New York
Imprints of that year, compiled and edited, with an introductory
note on the typography of Bradford's early work. With a biblio-
graphical essay on the first year of printing in New York by
Wilberforce Eames.

With 58 full-page plates. Folio, original cloth. Chicago, 1928. £8 8s

279 MADAN (Falconer). A Chart of Oxford Printing, “ 1468 "-1900.

With illustrations. 4to, original wrappers, uncut. Bibliographical
Society, 1904, £3 3s

280 MODELES d'Impositions, depuis I'in-folio jusqu’ a l'in-trente-deus
inclusivernent: avec quelques remarques essentieles. Containing 40
full pages of diagrams.

Small oblong, 4to, old marbled calf, gilt back. (Paris), Au Parnasse,
1784. £7 10s

281 OTTLEY (William Young). An Enquiry concerning the invention
of printing; in which the systems of Meerman, Heinecken, Santander
and Koning are reviewed; including also notices of the eariy use of
wood-engravings in Europe, the block-books, etc. With an introduc-
tion by J. Ph. Berjeau.

Illustrated with 37 engraved plates and numerous wood-engravings.
4to, half morocco, t.e.g. London, 1863. £2 10s

282 PLOMER (Henry R.). English Printers’ Ornaments. Numerous
illustrations.

Edition de Luxe. 4to, half parchment, uncut, t.e.g. Lundon,éfﬂ:s.

Only 75 copies of this Special Issue printed on hand-made paper, numbered
and signed by the Author.

283 PLOMER (H. R.), BUSHNELL (G. H.) and DIX (E. R. McC.).
A Dictionary of the Printers and Booksellers who were at work in
England, Scotland and Ireland from 1726 to 1775.

Small 4to, original half buckram, uncut. Bibliographical Society,
1932. £1 1s

284 SANTANDER (M. de la Serna). An Historical Essay on the
Origin of Printing. Translated from the French of M. de la Serna,
Santander. Large Paper Copy.

8vo, morocco, g.e. Newcastle, 1819. £1 10s

285 SCHOLDERER (Victor). Greek Printing Types, 1465-1927. Faec-
similes from an Exhibition of Books illustrating the development
of Greek Printing shown in the British Museum, 1927, with an
Historical Introduction. With 60 facsimile reproductions.

Folio, half cloth. London, 1927. £1 1s

286 SMITH (Percy). Lettering: A Plea.
10 pp., post 8vo, original boards, uncut. (London): Privately Printed
for members of the First Edition Club, 1932, 5s

287 (STIRLING-MAXWELL, S. W.). Arabesque and other Orna-
ments in Typographical Use at Zurich, in M.D.LIX. With orna-
mental title-page and 31 pages of specimens.

Folio, half morocco, t.e.g. London: Privately Printed, 1868. X£2 2s
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288 [TURIN.] Saggio della Stamperia Reale di Torino. Printers’
Emtsunﬂntsc of types, vignettes, head and tail-pieces, borders, orna-
ments, etc.

8vo, boards. Turin, 1842, £2 10s
Not guoted by Updike.

289 WILLETT (Ralph). A Memoir on the Origin of Printing, in a
letter addressed to John Topham. Large Paper Copy.

8vo, full morocco, g.e. Newecastle, 1820. £1 10s

290 TURNER (J. M. W.). RAWLINSON (W. G.). Turner’s Liber
Studiorum: A Description and a Catalogue.

8vo, original buckram, uncut. London, 1906. £1 5s

291 VUSIO (Don E .M.). Der Reichthum der Nationen und Staaten
nach einem neuen System.

8vo, cloth. Wien, 1902, bs
From the Library of Henry V. of France.

292 WAAGEN (G. F.). Works of Art and Artists in England.
3 vols., post 8vo, half morocco, t.e.g. London, 1838. £1 5s

293 WALPOLE (Horace). The Castle of Otranto. A Gothic Story.
With portrait and two illustrations.

REEVE (Clara). The 0ld English Baron. A Gothic Story. With
portrait and two illustrations.

Together in 1 vol., crown 8vo, half morocco gilt, uncut, t.e.g. Lon-
don, Nimmo, 1883. £1 10s

294 WALPOLE SOCIETY PUBLICATION. Vol. IX. Edited by R. J.
Finberg. Illustrated. Comprising:—

ILCHESTER (Earl of). Queen Elizabeth's Visit to Blackfriars, June
18, 1800.

FINBERG (Hilda F.). Canaletto in England.

GRUNDY (C. R.). Documents relating to an Action brought against
Joseph Goupy, in 1738.

FINBERG (A. J.). An Authentic Portrait by Robert Peake.
4to, original half cloth. Oxford, 1921. £1 18s

295 WHITTIER (John Greenleaf). Complete Works: Old Portraits
and Modern Sketches, Personal Sketches and Tributes, and His-
torical Papers. The University Edition. Frontispieces.

7 vols., 8vo, half moroceo gilt, uncut, t.e.g. New York, 1889. £7 10s

296 WHYTE-MELVILLE (G. J.). Works., Edited by Sir Herbert
Maxwell. Ilustrated by Hugh Thomson, Cecil Alden, H. M. Brock,
etc.

24 vols., 8vo, half morocco gilt, uncut, t.e.g. London, 1898. £27 10s

297 WILDE (Oscar). Works.

The Finely Printed Library Edition. Special Issue on Japanese
Vellum. 14 vols., 8vo, original vellum, uncut, t.e.g. Lnndn%.z %ﬂi}‘?
L = 5

One of B0 copies on Japanese WVellum.
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(See also Nos, 174-219).

298 GOSSON (Stephen). The School of Abuse, containing a pleasant
invective against poets, pipers, players, jesters, etc. 1841,
HEYWOOD (Thomas). An Apology for Actors. From the edition
of 1612, compared with that of W. Cartwright. 1841.

Together in 1 vol,, 8vo, original cloth. London: Shakespeare Society,
1841. s 6d

299 HALLIWELL-PHILLIPS (J. O.). The Visits of Shakespeare’s
Company of Actors to the Provincial Cities and Towns of England,
illustrated by Extracts gathered from Corporate Records.
8vo, original cloth. Brighton: for Private Circulation and for
Presents only, 1887. £1 5s

Presentation Copy from the Author to his Wife, with inscription on half-
title:—" M. R. Halliwell-Phillips from her attached husband The Compiler.”
Hollingbury Copse, 13 April, 1887.

300 HOWARD (Frank). The Spirit of the Plays of Shakspeare,
exhibited in a series of outline plates illustrative of the story of
each play. With guotations and descriptions.

With 483 outline plates. 5 vols., 8vo, cloth. London, 1833, £] 5s

301 KEAN (Charles). Selections from the Plays of Shakespeare, as
arranged for representation at the Princess’s Theatre, and especially
adapted for schools, private families, and young people.

2 vols., thick 12mo, half calf. London, 1860. £2 2s

Presentation Copy from the Author to Mrs. Geale, with inscription above
Preface, and Autograph Letter in his handwriting presenting the volumes.

As a frontispiece, Mrs. Geale has inserted a signed photograph of Charles
Kean.

302 MULLINS (J. D.). Catalogue of the Shakespeare Memorial
Library, Birmingham,
3 vols., 8vo, wrappers. Birmingham: Privately Printed, 1872-6. £1 5s
Part 1. English Editlons of Shakespeare's Works.

Part 1. Second Section. English Editions of the Separate Plays, and of
the Poermns.

Part II. Section One. Works on, or Illustrative of, Shakespeare and his
Times.

303 OTHELLO-TRAVESTIE; in Three Acts. With Burlesque Notes,
in the Manner of the Most Celebrated Commentators; and other
curious appendices.

Small 8vo, boards, uncut. London, 1813. £1 1s

304 SHARKSPEARE FORGERIES. Vortigern: An Historical Play;
with an original preface by W. H. Ireland. Facsimile.

58 pp., 8vo, original wrappers. London, 1832. 10s 6d
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305 SHAKESPEARE AND MUSIC. A Musical Triad from Shake-

sSpeare.
Amiens.

The Clown in Twelfth Night; Autolycus; The Lord of
Also Shakespeare upon Art and Nature.

To which is

added Old English Singers, and Mr. Bowman—Actor, Singer, and

Ringer!

Small 4to, half morocco.
One of 20 copies printed.

306 SURTEES (Scott).

Written by Alfred Rosse.
London: Privately Printed, 1872.

£2 25

William Shakespere, of Stratford-on-Avon:

His Epitaph Unearthed, and the Author of the Plays run to Ground.

28 pp., 8vo, original wrappers.
1888.

307 SHAKESPEARE
Pamphlets,

8vo, post Bvo and 12mo, original wrappers.

(Printed for Private Circulation),

X1 1s

TERCENTENARY, 1864. Collection of 27

v.P., 1864. £3 10s

Comprising :—

Corney (Bolton). An Argument on
the assumed birthday of Shakspere.

Trench (R. C.). Every Good Gift
irom Above,

Yarrow (John). Shakspeare; a Ter-
centenary Poem.

Cox (Jas.). The Tercentenary: a
Retrospect.
Moses & Son (E.). The Tercentenary.
Wheler (R. B.). An Historical
Account of the Birth-place of
Shakespeare.

The National Shakespeare Committee
and the late Mr. Thackeray.

The Ethics of the Shakspere Celebra-
tions.

Poems for the Prize Competition
offered by the Proprietors of the
Belfast Weekly Northern Whig.

England's Bards.

Whitmore (Wm.).
Tercentenary Poem.

De Quincey (Thes.). Shakespeare.

Hall (H. T.). Merchant of Venice and
As You Like It

Shakespeare; a

308 SIMPSON (R.).
duction and Notes.

FirsT EDITION.

309 TIMON OF ATHENS.
8vo, original wrappers.

310 [TWELFTH NIGHT].

2 vols., 8vo, original cloth, uncut.

(In Bulgarian).
Warna, 1902,

Hall (H. T.). Stray Thoughts on
Hamlet and The Genius of Shake-
speare,

Sharpe (Wm.). A Conserrated Poem,

Cassell's Shakespeare Tercentenary
(32mo).

Reprints of Scarce Pieces of Shake-

speare Criticism. — Remarks on
Hamlet, 1736.
Calvert (F. B.). Ode to Shakspeare.

The Official Programme of the
Shakespeare Tercentenary.

All about Shakespeare.

Tupper (Martin F.). Ode
Three-hundredth Birthday.

Catalogue of Pictures and Drawings
exhibited at the Town Hall, Strat-
ford-on-Avon.

Hall (H. T.). Richard the Second.

Shakespeare's Day.

Homo (Novus)., The Tercentenary of
Corydon.

Langford (J. A.). Poems in Memoriam

Allen (J. A.). The Lambda-Nu. Ter-
centenary Poem on Shakespeare,

for his

The School of Shakespeare, edited with Intro-

London, 1878.
£1 58

Translated by Rainoff.
10s 6d

Trettondagsafton Eller Hvad ni Vill

Skadespel af William Shakespeare. Ofversittning af Joh. Henr.

Thomander.

Small 8vo, half bound. Stockholm: Georg Scheutz, 1825.

First Edition in Swedish.

£1 10s
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311 VENUS OG ADONIS. Oversat af Nikolaj Nielsen, med et Forord
ag Georg Brandes.

12mo, half cloth. Kopenhagen, 1894. 10s 6d

312 VENUS ET ADONIS: Poéme de Shakespeare.

Large 4to, original wrappers. Paris, 1921. £1 10s

This is a French prose version of Shakespeare's * Venus and Adonis * by
Paul Vulliaud, ornamented with a large number of figures designed and
engraved on stone by André Hofer.

313 WALTER (James). Shakespeare’s True Life.

With numerous illustrations by Gerald E. Moira. Royal 8vo, original
boards, uncut. London, 1890. 10s 6d

314 WARD (Adolphus William). A History of English Dramatic
Literature to the death of Queen Anne.

2 vols., 8vo, half morocco, t.e.g. London: Macmillan and Co., 1875.
£2 10s

315 WILSON (Thomas). An Analysis of the Illustrated Shakespeare,

With large mezzotint Portrait of Joseph Harris (The Shakespearian
Actor). 4to, boards. London, 1820. X1 5s

316 WINTER'S TALE. Scenes from the Winter’s Tale, Illuminated
by O. Jones and Henry Warren.

Humorous plates in gold and colours. 4to, cloth. London, cireca
1860. 14s

PRINTED AT BASEL, SWITZERLAND,

317 THE PLAYS OF WILLIAM SHAKSPEARE, with the Corrections
and Illustrations of Various Commentators: To which are added
Notes by Samuel Johnson and George Steevens.

A New Edition, revised and augmented (with a Glossarial Index)
by the Editor of Dodsley’s Collection of Old Plays.

23 vols., 8vo. In the original paper wrappers, with printed labels
on backs, and edges entirely untrimmed. Basel: Printed by J. J.
Tourneisen, 1799-1802, £10 10s

A more remarkable copy could not be Imagined than this, which is
practically new.

By a typographical error Volume I is misdated M.DCCCC (1900} instead
of M.DCCIC (1789).
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LIST OF CURRENT CATALOGUES

Cat. No. 533.—Incunabula: 15th Century Books from the Presses of
Austria, Belgium, Czecho-Slovakia, England & France 113 Items.

o 942.—The Art of Writing (from 2800 B.C. to 1930 AD) {w1th

165 Illustrations). Price 10s. 6d. ... 200 .
o 546.—Brazil (1493-1930 A.D.) (with 154 1]1ust1atmns} - 11 EE
- 357.—Music: Early Books, Manuscripts and Autographs 409
i 561.—Books from Famous Presses (1455-1931 A.D.) TR I - 11 LB

4 564.—Architecture, Costume, Furniture, Gardens, & DmamEnt 205 .,
- 566.—Bibliography; Reproductions of MSS.; Books on Bmdmgs

Paper, etec.; Books on Art ... 1,278 .
- 574.—Curiosities of Literature and Bnnl-:~Pr-::duct1nn 442
- 282.—Medicine, Magic, and Natural Sciences (with 20 plates} 87T o
- 585.—Bibliotheca Nautica, Part III (with 202 illustrations) . 956
# 589.—Seventy-five Unique or Rare Spamsh and Portuguese

Books (1481-1764 A.D.) iy o
o 590, 594, 598, 603, and 610.—Three Centur:es uf Enghsh L:tera—

ture (1Eth to 18th century) 3 4071
_, 595.—Memoirs, Biography, History 328
o 600.—Special Catalogue of Fine Books, Manusr:npts Engrav-

ings, (with 74 plates). Price 10s. 6d. o 270
" 606.—A Royal Catalogue (with 36 plates). Price 1[!5 ﬁd 684 ,,

i 607.—First Editions of English Authors (19th & 20th Centuries) 1,514 ,,

5 609.—Library of Henri V of Fra.nce {Part I, Adventures and
Travels, in English) ... s AEE L

5 612.—Spanish America ... ... 813 ,,
.. 613.—0ld Prints, Engraved Portralts Vlews, Spﬂrtmg Suh]e-::ts 37,
= 614, 617, 618, and 622—,& ".i'anet:.r of E:roks on Interestm,g*

Subjects 1355
" 615.—0ld Prints and Drawmgs Bk e s o b G S R S A
. 616.—Autograph Letters, MSS., etc. 225 ' &
- 619.—Aeronautics: Books, Engravings, and Au* MaJ_l Pastage

Stamps. Price 10s. 6d. 1,684
a 620.—John Milton: Works by or relating tu J chu Ml.ltnn Sl o
o 621.—The Novel from Antiquity to the Present Day ... ... 684 ,,
A 623.—Autograph Letters, MSS., etc. EERINEIE g . aim s e A TR e
o 624.—First Editions, Books from Private Presses, Spﬂrt ete. 286
. 625.—United States of America (with 11 illustrations) ... ... 260 ,,
. 626.—0ld Prints, etc. ... 282
- 627.—Books on Interesting Suhjects AN R P e P g i

A Special Folio Catalogue of French 18th Century Illustrated Books.
(With 7 plates in colour and 176 other illustrations). Price 15s. 271 .

Mercurius Britannicus (Monthly Bulletin of English Literature prior to 1800).
Nos. 1 to 31 now published,

Catalogues of French Books issued by Maggs Bros., 93-95, rue La Boétie, Paris.
No. 6.—French History from the Library of the Comte de Chambord. 1,000 items.

IN ADDITION TO THE ABOVE CATALOGUES, WE ISSUE A MONTHLY LIST OF THE LATEST ENGLISH
BoOOKS, WHICH WILL BE SENT ON APPLICATION.






